

Нужно ли говорить ребенку, что Деда Мороза не существует?

Совсем скоро наступит самый волшебный и самый долгожданный праздник – Новый год. Его с нетерпением ждут и взрослые, и дети. И это ожидание, всегда наполнено какой-то загадочностью и таинственностью. Взрослые и детвора верят, что в новогоднюю ночь исполнятся все самые заветные желания и непременно произойдет чудо! Совсем скоро полетят написанные Деду Морозу письма с просьбой подарить машинку или куклу. А родители, конечно, в тайне от малыша отправятся в магазин на поиски заветного подарка, который ребенок найдет под ёлкой в новогоднюю ночь. Найдёт и поверит, что это сам Дедушка Мороз побывал у него, а взрослые будут рады, что им снова удалось убедить малыша в существовании седовласого.

Но когда-то, всё равно наступает момент, когда родители оказываются на распутье: говорить ребёнку о том, что бородатого старика не существует или нет? С одной стороны, глядя, как малыш с надеждой пишет письмо, а потом под ёлкой ищет подарок, взрослые понимают, что в эти мгновения ребёнок счастлив. А с другой стороны, мамы и папы стараются не думать о той минуте, когда малыш узнает правду, ведь такая новость непременно расстроит кроху. Каждый родитель хочет продлить своему малышу ощущение волшебства. А может быть, лучше не внушать ребёнку ложные надежды?

В этом вопросе многое зависит от восприятия ребёнком окружающего мира, а также от возраста ребенка. Если мы говорим о детях 6-7 лет то, в этой сказке нет ничего плохого. Более того, через сказку ребёнок в себя встраивает некие идеалы правильности, честности, порядочности, доброты, помощи другим. И Дед Мороз – это такая же сказка, идеал, позитивный образ, который вносит некое волшебство в повседневную жизнь.

У детей постарше уже начинает развиваться критическое мышление. И дети начинают сомневаться, в том: «Действительно ли существует Дед Мороз?» Это переломный момент и если ребёнок по характеру аналитически мыслящий, и сам, понимает, что Деда Мороза нет, то продолжать сказку, возможно, бессмысленно.

Поэтому говорить малышу правду или нет – дело каждого родителя. Ориентироваться нужно, в первую очередь, на своего ребёнка. Но необходимо придерживаться некоторых рекомендаций:

- Учитывайте возраст ребёнка. Для детей дошкольного возраста весь мир – это увлекательное путешествие, а сказочные персонажи помогают адаптироваться к повседневности, учат чему-то. Дед Мороз – это тоже

сказочный герой, который учит доброте, справедливости, дисциплине, труду, ведь, чтобы получить заветный подарок, кроха должен выучить стишок или песню.

- Не спешите с правдой. Если ребёнок не задаёт прямых вопросов на эту тему, то не нужно усаживать его перед собой и с серьёзным видом говорить: «А сейчас я расскажу тебе кое-что важное». Придёт время, и малыш сам попросит дать ему ответ, а до этого момента повремените с правдой.

- Не думайте, что малыш на вас обидится. Некоторые родители переживают, что малыш будет сильно расстроен, Возможно, для чувствительного ребёнка эта новость окажется неприятной, но вы всегда можете объяснить, что малыш может сам стать добрым волшебником, подарив незаметно другу или кому-то из родных подарок. Так он сделает счастливым близкого человека.

- Оставьте место чуду в вашей жизни. Детям не помешает немного сказки, да и нам, взрослым, приятно окунуться в предновогоднюю суматоху. Поэтому категорически отрицать существование Деда Мороза и убеждать в этом малыша будет неправильно.